

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Híza-bérháza.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Hírszolgálat, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.  
Egyes szám ára: hétfőnap (4 oldal)  
valamint vasárnap (6 oldal) 15.000 F

## A magyar-csehszlovák egyezmény aláírása

### Gyöngyösi külügyminiszter és Clementis csehszlovák államtitkár nyilatkozata

A csehszlovák-magyar tárgyalások befejezése alkalmával az Országház épületében sajtótudósítás volt, amelyen megjelentek csehszlovák részről Clementis csehszlovák külügyi államtitkár és a Budapestre érkezett csehszlovák küldöttség tagjai. Magyar részről megjelent a sajtótudósítás Gyöngyösi János külügyminiszter és a külügyminiszterium több vezető tisztviselője.

Gyöngyösi János külügyminiszter a magyar kormány részéről a következő nyilatkozatot olvasta fel:

Az az egyezmény, amelyet a csehszlovák köztársaság és a magyar köztársaság meghatalmazottai a mai napon aláírtak, a két ország között felmerült problémák csupán részleges megoldását tartalmazza, mégpedig a magyarországi szlovák és csehszlovák lakosság ama tagjainak, akik Csehszlovákiába való átköltözésüket kívánják, a csehszlovákiai magyar lakosság egyenlő számú része ellenében való kicserélésére korlátozottan. A lakosságcsere kérdését csehszlovák részről vetették fel. A magyar kormány már a tárgyalások elején leszögezte azt az elvi álláspontját, hogy a lakosságcsere nem tartja emberesnek és ígér a demokratikus elvekkel összhangban állónak. Mégis, hogy a két szomszéd nép jóviszonyait erősítsük, elősegítsük, s miután sikerült a csere tekintetében önkényes kitételek helyett az önként jelentkezés elvét részben érvényesíteni, másrészt a lakosságcsere lebonyolításának humanus és korszerű kereteit biztosítani, a magyar kormány a lakosságcsere vonatkozó egyezményt elfogadta annál is inkább, mert ennek ellenében sikerült bizonyos biztosítékokat kapnia arra, hogy legalább átmenetileg a fennforogó problémák végleges elintézéséig a csehszlovákiai magyarság helye nyugodtabbá válik és életlehetőségei is elvethetők lesz. Mindkét kormány tisztában van azzal, amit ennek az egyezményhez csatolt jegyzőkönyvben is kifejezést ad, hogy az egyezmény aláírása ellenére a csehszlovákiai magyar lakosság kérdése továbbra is megoldást kíván. A két kormány tehát újra megerősíti azt az elhatározását, hogy ezt a kérdést igyekeznek meggyőző úton megoldani. Arra az esetre, ha meggyőzés nem volna elérhető, mindkét kormány fenntartja magának a jogot, hogy ezt a kérdést a béke érdekében felvetesse. A végleges megállapodás megkötéséig a csehszlovák köztársaság kormányja szándékolt a magyarok kiutasítását és áttelepítését. A csehszlovákiai magyar közalkalmazottakra vonatkozóan a csehszlovák kormány ezeknek a létminimum biztosítására a szükséges segítséget fog adni. Meggye-

zés jött létre egyszersmind arra vonatkozóan is, hogy azoknak a magyar nemzetiségű személyeknek, akik a csehszlovák közigazgatás helyreállítása után a jelen egyezmény aláírásáig Csehszlovákiát elhagyták anélkül, hogy ingóságait magukkal vihették volna, e célból régi lakóhelyükre visszatérhetnek és részükre globális kártérítést fog megállapítani a csehszlovák kormány terhére, ama ingóságokért, amelyekről ezeket törvényhozási, közigazgatási és más intézkedések következtében megfosztották. A két kormány meggyőződött abban, hogy kívánatos baráti légkör megteremtése céljából a kölcsönös lakosságcsere tekintetében a sajtóban és a rádióban is kedvező értelemben fognak állást foglalni. Az egyezményt a két kormány törvénybeiktatás és megerősítés céljából parlamentje elé terjeszti. Clementis csehszlovák külügyi

## Ma reggel kivégzik Imrédy Bélát

Szerdán délután fél 5 órakor fogházörök elővezették Imrédy Bélát, a törvényszék egyik tárgyalótermébe és Aradi István népbírói tárgyalás vezetője a következőket közölte: A NOT útján az igazságügyminiszterhez a következő értesítés érkezett: A magyar köztársaság elnöke február 27-én megengedte, hogy a budapesti népbíró, valamint a NOT által háborús és népellenes bűntett miatt Imrédy Bélával szemben az

igazságszolgáltatás haladéktalanul bekövetkezzék. Az ítélet csütörtökön reggel 8 órakor hajtják végre. Imrédy Béla ezek szerint a NOT által hozott golyóaltali határozatból szóló bűntettét a Markó utcai fogház udvarán csütörtökön reggel végrehajtották. A köztársasági elnök döntésének kihirdetése után Imrédy Bélát a fogházörök visszakísérték az elkülönített cellába.

## 100 pengő a kalória-megváltás február 22-től

A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződéseket szerinti a munkásoknak járó élelmiszer-kalória megváltási ellenértékét február 22-től kezdődően a következőképpen állapította meg:

Egy kalória pénzbeli megváltási ára mindazokban a helységekben, amelyekben az üzemek a budapesti készpénzbérek 100 százalékát kötelesek fizetni, 100 pengő, azokban a helységekben, amelyekben a budapesti készpénzbérek 95 százalékát fizetik 95 pen-

gő, ahol 90 százalékát fizetik 80 pengő, ahol 85 százalékát fizetik 70 pengő. Ezenkívül a Gazdasági Főtanács a 16/1946. G. F. sz. rendelettel a felemelt kollektív munkabérek február 22-től ezúton értesít: a szellemi munkások, szakmunkások, munkabérek 100 százalékkal, betanított munkások részére 75 százalékkal, segédmunkások és napszámások részére 50 százalékkal, a tanoncok részére 25 százalékkal emelte fel.

## Byrnes: Ne halasszák el a békeértekezletet

Byrnes, az Egyesült Államok külügyminisztere sajtóértekezleten annak a reményének adott kifejezést, hogy a békeértekezlet, mint tervezte, május 1-én megkezdődik Párizsban. Kijelentette, semmi okát sem látja annak, hogy a békeértekezlet elhalasztás, de amennyiben hosszabb elhalasztásra kerülne sor, valószínűleg javaslatot fog tenni a ha-

rom szövetséges külügyminiszter újabb értekezletének összehívására. Byrnes hangsúlyozta, hogy a jelenleg Londonban tartásos külügyminiszterhelyetteseknek még két hónap áll rendelkezésükre, a béke előkészítésével kapcsolatos feladatok elvégzésére.

## Mit kapunk az amerikai kölcsönben

A Gazdasági Főtanács foglalkozott a tízmillió dolláros kölcsön ügyével és meghívta Gordon pénzügyminisztert a kölcsöntárgyalások lefolytatására. Az arukölcsön keretében a gazdasági főtanács elsősorban nehéz gépjárművekre és vasúti alkatrészekre gondolt, másodsorban személyi gépkocsik, ipari, ru-

házi és élelmiszerre. Megvan a lehetőség arra is, hogy a kölcsönt nagymértékben kiterjesztik, ha ez sikerül, kész vagy készülő gépjárműveket is átvesznek. A kölcsönre vonatkozó párizsi tárgyalások rövidesen megindulnak, rövid időn belül az arukölcsön is sor kerül.

## Gyöngyösi külügyminiszter táviratban tiltakozott a spanyol külügyminiszternél

MTI jelenti: A magyar nép felháborodással vett tudomást a spanyol fasizmus legújabb jogtiprásáról, a három szabadságharcos asszony halálra ítélésének hírérl. Az ország különböző részéből érkező táviratok felszólították a magyar külügyminisztert, hogy tiltakozzon a magyar kormány nevében Franco fasizta kormányánál a jogtalan ítéletek végrehajtása ellen.

Gyöngyösi János külügyminiszter táviratban utasította Bede Istvánt, a magyar kormány londoni képviselőjét, hogy az alábbi tiltakozó táviratot intézze a spanyol külügyminiszterhez: „A magyar közvélemény felháborodással értesült arról, hogy a demokratikus eszmék győzelmének jegyében végződő háború után még mindig lábbal lehet tiporni a legszentebb emberi jogokat. Mercedes, Gomez Otero, Isabella Sanz Tokedano munkások és Maria Teresia Toral, a madridi Rocketellen intézet mun-

katársának halálraítélése megoszfólása mindazoknak az eszméknek, amelyekért a világ hat éven át vértelt. A magyar kormány a leghatározottabban tiltakozik a halálos ítélet végrehajtása ellen. Kérem külügyminiszter urat, hogy az ítélet végrehajtásának felfüggesztése érdekében a kormányánál a kellő lépéseket megtegyen sziveskedjék.

Gyöngyösi, magyar külügyminiszter

Ujabb négy kivégzés Spanyolországban  
Mint a párizsi rádió jelenti, újabb négy spanyol köztársasági párti vezetőket ki, akiket a barcelonai haditörvényszék halálraítélt.

Fotó Horváth Simonffy-u. 1/b.

## A nemzetgyűlés bizonytalan időre elnapolta ülését

### Egész sereg interpelláció került sorra

### Futó Dezső a gyűlölti tömeggyilkosságról interpellált

A nemzetgyűlés szerdai ülésén Kötly Anna alelnök elnökölt. Bejelentette, hogy Németh Jenő (Független Hírszolgálat) indítványt jegyzett be a gazdasági élet tájékoztatásához szükséges kormányintézkedések megtételére és a szükséges törvényjavaslatok betervezésére tárgyában. Az indítvány megindokolása tárgyában később fog előterjesztést tenni. Kötly Anna végül javasolta, hogy a Ház bizonytalan időre napolja el ülését és hatalmazza fel az elnököt, hogy a nemzetgyűlést, amikor annak szüksége felmerül, összehívassa. A nemzetgyűlés az elnöki indítványhoz hozzájárult.

Ezután felolvasták a miniszterelnöknek Kiss Károly képviselőnek a nyilasok által elhurcolt javak kérdésében előterjesztett interpellációjára adott írásbeli választát. A miniszterelnök válasza megállapította, hogy a kormány a múlt év folyamán érintkezésbe lépett a Szövetséges Ellenőrző Bizottsággal az elhurcolt magyar javak tárgyában. Ennek eredményeként az Egyesült Államok budapesti követe lépéseket tett kormányánál az ausztriai és németországi magyar javak visszaszállításának engedélyezése irányában. Az elhurcolt magyar javaknak mintegy 90 százaléka az amerikai csapatok által megszállott területen van. Ebből már eddig is jelentékeny értékeket kaptunk vissza, vasutaink gördülő anyagának számottevő részét, de nehézségek vannak az értékek hazahozatalánál, mert a szövetséges hatalmak között még nem jött létre meggyőzés az Ausztriába és Németországba hurcolt magyar javak jogi helyzetét illetően. A kormány továbbra is élénk figyelemmel kíséri ennek a kérdésnek minden gazdasági, politikai és személyi vonatkozását és minden lehetőséget megtesz az elhurcolt javak állagának megőrzése és mielőbbi hazahozatala érdekében. A választ a nemzetgyűlés tuda-

másul vette. Ezután áttertek az interpellációra.

Dadi Imre (MKP) a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációt. Hangoztatta, hogy a nyugatról visszatérő volt birtokosok azzal fenyegetik a népet, hogy visszavesszik a földet. Konkrét eseteket sorol fel erre vonatkozóan és kérte a miniszter sürgős intézkedését.

Zöld Sándor (MKP) sürgette a belügyminisztert, hogy tisztítsa meg a közigazgatást a reakciósektől.

Faragó László (Szoc. dem.) a fasiszta írónak a magyar demokráciában való térfoglalását tette szövé a kormányhoz intézett interpellációjában. Szerinte a szellemi embeivel szemben az igazsádszolgálatnál a legszigorubb mértéket kell alkalmazni.

Schifer Pá (Szoc. dem.) a külügyminiszterhez a békeelőkészítő munkálatok tárgyában intézett kérdést. Kiemelte, hogy tájékoztatni kell a népet arról, hogy a békeszerződészekkel kapcsolatban mit várhatunk.

Futó Dezső (Füg. Hírszolgálat) a múlt év tavaszán Gyömrőn elkövetett tömeggyilkosságról interpellált, amelynek tettesei még ma is szabadlábon vannak. A holttesteket múlt év szeptemberében exhumálták, de eddig ki nem derített okból később mind a vizsgálót, mind az exhumálásokat leállították. A demokrácia nevében az ügy sürgős kivizsgálását és a bűnösök példás megbüntetését kérte.

Veér Imre interpellációját az összkormányhoz intézte, a közéleti tisztaság tárgyában. Hangoztatta, hogy a demokratikus parlament egyik organikus hibája, hogy a képviselők egyrésze a kormánytól függő pozícióban helyezkedett el, az a képviselő pedig, aki alá van rendelve a kormánynak, még jószeműen is befolyásolva van. Lapunk zártakor az ülés tart.

## Hüttl professzor igazolási tárgyalásának második napja

Hüttl Tivadar sebészprofesszor igazolási tárgyalásának második napján a Bizottság tagjai intéztek különböző kérdéseket. Arra a kérdésre, hogy összeharcolhatók-e a klinikai és a betegkezelési, így válassza Hüttl professzor:

— A kórházorvosoknál tagadom, hogy a klinikai felkészülésem elhanyagolt volna. Minden orvosi intézkedésem oda irányult, hogy a súlyos zavarokból átmentsem a sebészeti klinikát és szülészeti ügyeket a betegkezelésre.

Budapestre is ezért utazott fel, de a szorosított körülmények összejáratását okozta hogy nem térhetett vissza Debrecenbe. Gondoskodott az ügyéről. Megvárta, kiváló helyet, ahol hagyott el a vizsgálatára. Lósi János dr. személyében.

Egyes bizottsági tagok kérdésruhaga miatt Rózsassy ennek kijelentette, hogy ne idejassanak át a professzorral akadémikus vitákat, hanem ténykérdéseket tegyenek fel.

Az elnök azt kérte, hogyha Horthy kormányzó rábeszélésére örömmel fogadta, miért hagyta el mégis Budapestet?

Hüttl így válaszolt: Azért, mert a hatalmat a nyilasok vették át s előre informáltak hogy súlyos bajok következnek. A fővárosból való távozására nagy befolyással volt rá Sebásty Lajos építész, jobbrólvaló beszélgetése, aki azt a tanácsot adta neki, hogy hagyja el Budapestet, mert az a munkájára az országban még nagy szüksége lesz, sajnalja, hogy a megmenekült és Sebásty Lajos nem tudta előrelőgni.

Arra a kérdésre, hogy az országban miért távozott, kijelentette, hogy több helyen figyelmeztették, hogy honvédelmi szolgálatot tartozik azaz teljesíteni ha az ifjúsággal és a tanári kar-

val Nemzetországba megy. Ha ezt megtagadja, hadbírósgá elé állítják. Ezt nem hitte el, azonban Fráter István ezredes is meggyőztette azt, hogy a honvédelmi szolgálat megtagadása miatt igen nagy költettség lesz. Csillery Andrást, aki az egyetemnek ki-telepítésének kormánybiztosa volt, meggyőztette, hogy esetleges szabotázs miatt a hadbíróválasztás elé állítják.

Ezután előadta, hogy csak Halle-ban láttak azt, hogy milyen szörnyű helyzetbe jutottak, de nem tudták se-hogy se kiszabadulni a német fogságból. Közlekedés nem volt s így csak gyárfog indulhatott volna háza, de ezt megags korá miatt nem vállalta. Majd Csillery szótéről szól, aki cserbenhagyta a kálendba sodort egyetemi tanárokat és ifjúságot.

Elnök: Mi az oka annak, hogy mint emlékiratában írja vagyonátalan?

— 35 éve vagyok sebész. Műveim legnagyobb részét Debrecenben végeztem. Körülbelül 125 ezer embert operáltam meg, ebből debreceni működsámra 100 ezer beteg jutott.

Ami a vagyonatlanságát illeti, kijelenti, hogy jövedelmét az orvosok és a tanítványok között osztotta szét. Ezenkívül sohasem tekintett arra, hogy a beteg szegény, vagy gazdag ember, csak arra, hogy visszaadja az illető egészséget. Nem kívánt mindezzel el-hozkodni, de ha kérezték, felét s ki-jelenti, hogy nemcsak orvosi munká-ját, hanem pénzügyi jártasságát is igyekezett mindig embertársai segít-segére tenni. A bizottság ezzel befejezte Hüttl professzor kihallgatását. A bi-zottság csütörtökön hozza meg hatá-rozatát.

## Debrecenben péntektől kezdve leszállítják a kenyér árát

Az országos rendelet alapján, amely szerint a kenyér ára nem lehet magasabb 24 ezer pengőnél, összefűt a városi tanács. Debrecenben hétfőn emelték fel, illetőleg állapították meg a kenyér árát 30 ezer pengőben és szerdán ezt az árat is szedték a pékek.

A közellátási bizottság és a városi tanács kimondta, hogy az országos kötelező rendelet alapján Debrecenben is 24 ezer pengő lesz a kenyér kilója 30 ezer pengő helyett, de az árscok felébe, csütörtökön meg a régi, magasabb, 30 ezer pengős árat kerthetik a pékek. Ugyanis a város a magasabb áron adta ki nekik két napra a lisztet és így ha ők olcsóbban adták a kenyeret, vissza kellene téríteni a városnak a liszt különbözeti árát is, ami 20 milliónál több.

Az új helyzet váratlan helyzet elé állította a pékeket és malmokat. A pékek azt állítják, hogy a 24 ezer pengős ár mellett nem találják meg számitásaikat és esetleg nem tudnak a jövőben ily áron sütni. Még súlyosabb a malmok helyzete amelyek az 80 ezres ár helyett most 270 ezer pengős áron kénytelenek örölni s így szerintük nem kereshik meg a munkások fizetését. A malmok vállalják így is az őrleést, de ugyanakkor hatóságik közeg kiküldésit kérik a helyzet megvizsgálására addig is, míg más intézkedés jön.

### HÍRDETME NY.

A közellátásügyi minisztérium rádióan leadott rendelkezése alapján a sütőmesterek március 1-től kezdődőleg az ellátatlanok részére egy kg kenyeret 24.000 pengős áron szolgáltatnak ki. — *Közellátási Ügyosztály.*

## A villamosforgalom megindításáért

A városi tanács szerdai ülésén Horváth Ferenc, a Helyi Vasút igazgatója kérte újra, a városi tanács járjon közbe a Világítási Vállalatnál, hogy adjon áramot a Helyi Vasútnak és így megindulhasson közlekedésük szünet után a villamosközlekedés. Rámutatott arra is, hogy 400 munkás anyagi romlás előtt áll, eddig is csak a nyitátori árat csekély bevételéből tudták a munkásokat és családtagjaikat fizetni, de most már nem bírják. Egyenlő elbánást kérnek a többi fogyasztóval, ha korlátozva is, de kapjanak áramot. Hajlandók minden nap ki-fizetni az áramdíjat, ami előnyös a Világítási Vállalatnak. Az egye-tem is meggyilkol március 4-én, a díjtárgy részére sem közömbös a villamosforgalom megindítása. Debrecen lakosságát is sújtja ez a villamosforgalom hiánya most, amikor oly drága a cipőtalp. Hajlandó a HÉV a szerződésnél magasabb árt is fizetni, nehogy ez legyen az akadály.

A Világítási Vállalat jelenlévő képviselői elzárkóztak a kérelem teljesítésétől azzal az indokolással, hogy nincs szén. Ary Lajos főszámvévo támogatja a Helyi Vasút kérelmét, az egyenlő elbánás alapján, ha korlátozva is, de áramot nyújtani kell a Helyi Vasútnak is.

Szabó Kálmán polgármester rámutatott arra, hogy a villamos megindítása kérdésként. A HÉV is igyekezik a szén megszerzésében közrejelődni. A hányáknál ha-

jok vannak, ő maga is hajlandó almonni Salgótarjánba tisztázni a helyzetet. A Világítási Vállalatnak is nagyobb rugalmassággal kell eljárni a szén beszerzéséig.

A városi tanács végül is úgy határozott, hogy utasítja a Világítási Vállalatot, hogy ha újabb szén érkezik Debrecenbe, a Helyi Vasút számára is adjon áramot bármily korlátozott mértékben. Ugyanakkor a közömbös a vil-lamos érdekében még nagyobb ta-karékoságra hívja fel. A Villany-gyár kidolgoz sürgősen egy ter-vezetet, egy lakás után mennyi le-het a legmagasabb fogyasztás és aki ezt nem tartja be, annak nem adnak áramot, kikapcsolják a ve-zetékét. Az újabb takarékoság révén teszik lehetővé, hogy a vil-lamosforgalom számára is adha-son áramot a Helyi Vasútnak. Így remény van rá, hogy a közel he-tekben megindulhat a villamos-forgalom.

### A közmunkavállalás új alapja

A közmunkavállalás alapjait szolgáló napszámot 120 ezer pengőben állapította meg az újja-építési miniszter. Földművelésügyi származó jövedelem után a ka-taszteri tiszta jövedelem négy-ezerszeresét kell havonként kö-zmunkavállalás címén befizetni.

A budapesti lapok ára március 1-től kezdve példányonként 20 ezer pengő lesz.

## MA 5 órákor Az ördög

CSOKONAI színház

## MA Szünet. KAMARA színház

## Javaslat a félhavasok villanyóra leolvasására és számlázásra

### Ujból emelték a villany, gáz, víz egységárát

A városi tanács szerdai ülésén a Világítási Vállalat betérjesztet-te újabb áram, gáz és víz egység-áremelési tervezetét, amit már kö-zöltünk. A villanyáram ára 16.000 pengő helyett 54 ezer pengő lenne kilowattóránként, az ipari, motor áram 13.700 P helyett 46 ezer P. Malmok részére 10.000 pengő he-lyett 36 ezer pengő. A gáz köb-méterenként 9000 pengő helyett 30 ezer, a víz 5000 pengő helyett 18.000 P. Felemelnék ugyanakkor a szorzószám alapján az áram-mérő órák díját is nagyobb mé-rtékben.

Az újabb áremelés nagyobb vi-tát váltott ki. Különösen a terve-zet ama része, hogy az emelés új-ból visszamenőleg eszközlik fe-bruár 1-től, illetve az utolsó óra-olvasástól. Koldenda Lóránt mű-száki tanácsos felvetette az eszmét, nem lehetne-e a visszamenő-leges emelések helyett a jövőben hetenként, vagy félhavasoknál le-olvasni az órát és a számlát idkéz-beíteni és behajtani. Így a vál-lalat is jól járna, mert a pénz ér-téke is romlik. Vass Károly fő-jegyző javasolta, hogy vezessék be az emelkedő díjszabást. A kis-fogyasztású olcsóbban kapná az áramot, 32 ezer pengőért, a kö-

zöfogyasztó 54, a nagyfogyasztó s azonkívül a támelemek, bádok, stb. 80 ezer pengőért. Sürgötti az utcai közvilágítást, amelynek a Vállalatnak elsőrendűen gondos-kodni kell a közbiztonság javítása érdekében is. Javasolja, hogy in-kább ne adjon áramot a vállalat a vidéki városoknak és község-eknek, de Debrecenben legyen meg-felelő utcai világítás is. Ellenzi a visszamenőleges megterhelést.

Ary Lajos hasonló értelemben szólal fel. A Világítási Vállalat szálal indokolja az újabb emelést, hogy nincs semmi pénz, nem tudja fizetni elcséjén a munkáso-kat, a szén stb. árát is visszame-nőleg emelik. A heti számlázást csak újabb munkások bevonásá-val tudná ellátni.

A városi tanács végül is elfo-gadta az áremelést, de ugyanak-kor utasítja a Világítási Vállala-t, hogy igyekezzen bevezetni a félhavi számlázást és óraleolva-sást, hogy a jövőben ne vissza-menőleg terheljék meg a fogyasz-tókat. Felhívják a Vállalatot, hogy még nagyobb gondossággal járjon el a számbeszerezés terén és ellenőrizze, hogy a közönség betartja-e a takarékosági rend-szabályokat.

## Több milliárd értékű textilárú érkezik Debrecenbe

Az országos textilroda értesítést küldött a Kereskedelmi és Iparkamarának, melyben közli, hogy a kormány felszabadította a textilgyáraknál zár alá vett hatálmis árumennyiséget, amelyből Debrecen fogyasztóközönsége több milliárd értékű textilanyagot kap.

A kormány intézkedése folytán a fontos közérdeklő cikkeket a közönségnek akarja juttatni s megdávja akadályozni, hogy az áru a feltele kereskedelem útján

kerüljön forgalomba. Ezért a text-il irda úgy intézkedett, hogy a Debrecennek kiutalt nagyrésztű árumennyiséget a debreceni textilkereskedők közösen vegyék át és osszák ki a forgalomhoz ké-pest a nagy- és kiskereskedők között. Az áru átvétele ügyében a Kamara már lépéseket tett. A ke-reskedők közötti elosztást a Ka-mara fogja ellenőrizni az igazsá-gosságnak és méltányosságnak megfelelő elvek alapján.

### SZÍNHÁZ

**FELESÉG.** Bokay János; Feleség e. számúve került előadásra a Kamara Színházban. A feleség és barátó alak-ját világitja meg az író a férj jelle-mén hűségében keresztül, lebilincselőn és szórakoztatón. **LONDVA.** Ferenc rendezése előadásról és kiváló köz-ségekről tanuslódó. Anna alakját **HÁVADI Nagy Ilona** mintázta élmény-nyújtó módon, ő az egyik típus képviselője; a feleség. Finom eszközökkel intelligenciával és egy kis női ravasz-sággal harcol vetélytársával. **FENECS Mária** vízi színpadra a barátó alak-ját. Sok rátermetűségről és eleven mi-tázó erőkről tanuslódó játéka meggyő-ző. Tehetség az utóbbi időben mind színpadon, mint színpadon kívül. **MÁRKI Géza** a férj. A könyvön megtanorodó és hűségében, megbecsülésében a véletlen önző férj jellemét tárja elénk kitűnő alakításában. **Órák Sándor** a házibíró a játékban, megnyerő sokszerep. Művészi átélés kifogás-talan s lendületes játéka valóságos motorikus ereje az egyébként szép keret formájá foglalt előadásnak.

**MEZEY PETER,** a tehetséges fiatal művész a közjövőben visszatér a Művészeti Lyra Theater-hez. Rovid itt tartózkodása alatt meg a Munkás szin-játzó együttesét felépít a „Helyet az ifjúságnak” című vígjátékban, melyet legközelebb Hajdúhadházon adnak elő.

### MOZIK MŰSORA

**APOLLÓ MOZGÓ:** Arvia Indiá-tan, amerikai ériás film. Előadá-sok: 1/3, 1/5 és 6, vasár- és ün-nepnap délután 11 órákor is.

**PETŐFI MOZGÓ:** Amerikai vígjáték: „Miliók bolondja”. Új amerikai híradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

### Atköltöztem

Piac-utca 20. alá (Város-háza)

## Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

### VESZÉK:

VARRÓGÉP FEJEKÉNT, AL-JAKAT, HIBÁSAT, HIA-NYOSAT, BOBINOKAT, MINDEN ALKATRÉSZE-T, BUTORT, RUHANEMŰ-T SÜLYOK Kossuth-u. 61.

## Még 3 napig

tartózkodik Debrecenben Bán-hídi János, Európa leg-híresebb grafológusa. Csodákat beszélnek róla! Okvetlen ke-ressse fel még ma. Csapó u. 18. I. emelet. (Wiener palota.) 9.60 4-ig.

## Rendszeres kiutazáshoz kisautót vagy motorkerékpárt vezetővel bérelnék. Cím: a kiadóban.

**KALAPJA** pisztos, formálisan új. DALMI kalaposmester szakemberiellen tisztítja, formázza. Vár utca 2. (Csapó, Vár utca sarok.)

Debrecenben tört aranyát mo-dera ékszerre, karöltágyűrtre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.

## Takács Sándoré

Ékszerkészítésben Piac u. 22.

## MAI árat fizetnek aranyért, ezüstért. TAKÁCS SÁNDORÉ Piac-utca 22. szán.

**FIGYELEM!** VARRÓGÉPÉK, varrógép, rádió, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók. HORVÁTH TIVADAR műszerész-mester Doak Ferenc u. 6

## Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szeclecsényinek SAS-UTCA 2. SZÁM.

## Rádióroncsokat, alkatrészeket veszünk, javítást vállalunk. MAYER cég, Kossuth-u. 13. Bethlyay-u. 5.

## Atköltöztem HORA ENDRE Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaktülete és műhelye

## ELADOK-VESZÉK házszobát, ériszobát, kombinált butort, kony-hát, zongorát, írógépet, varrógépet, térfi és női bundát, ruhákat, sparkelket, kátyhát. MEZEI ézszeres Vörösmarty-utca 12. szám.

# HIREK

## Felhívás

Közeledik Március 15-e, a magyar szabadság ünnepe. Senki sincs annyira hivatalos a magyar népek ezt a legszebb ünnepét megünnepelni, mint éppen a magyar ifjúság. Az 1848-as forradalom az egész magyar népek, de elsősorban a magyar ifjúságnak volt az ünnepe. Petőfi Sándor és barátai köre álltak a forradalom élén, valamennyien 20—25 évesek, fiatalok, jelkesek, elszántak.

Ma 1946-ot írunk. Hazánk hosszú élynyomatás után újra szabaddá vált és mégis sokszor úgy tűnik, nem tudunk bánni a szabadságunkkal. Nem hatotta át még a magyar ifjúságot az a szellem, az a tűz, amelyik fűtötte Petőfi és társait. Akkor arról volt szó, hogy a márciusi ifjak az életüket áldozták fel a hazáért. Ugyanígy kemény, harcra felkészült nevelni: ez ma a mi feladatunk.

1946 március 15-én a 48-as márciusi ifjakra emlékezünk. Hívek akarunk lenni hozzájuk, meg akarjuk mutatni, hogy a magyar ifjúság méltó lesz még a magyar névre, amelyet Petőfi korában a világ népei tiszteltetett. Ezzel szemben a magyar ifjúság méltó lesz még a magyar névre, amelyet Petőfi korában a világ népei tiszteltetett. Ezzel szemben a magyar ifjúság méltó lesz még a magyar névre, amelyet Petőfi korában a világ népei tiszteltetett.

Ezért fordulunk most felhívással az összes szervezeteinkhez. A március 15-i ünnepségeket mindenütt a többi ifjúsági szervezettel együtt kell megrendeznünk. Csak akkor tudjuk ezt az ünnepet jól megszervezni, csak akkor tudjuk az egész magyar ifjúságot megmozgítani, ha erőnk nem forgácsoljuk szét és minden erőnkkel azon leszünk, hogy ez az ünnep a magyar ifjúság igazán nagy ünnepe legyen.

Kedveztetek már most hozzá az ünnepély előkészítéséhez, hogy minden tervszerűen és zavartalanul menjen. Az első teendő felvenni a kapcsolatot egymással, megalkotni minden városban és községben a „Márciusi Bizottság”-ot. Ennek a bizottságnak a munkája az, hogy számba vegye az erőket és az erőviszonyokat megfelelően megossza a munkát.

Mozgósítsunk sorainkat, készüljünk fel teljes erőnkkel március 15-ére megünnepelésére!

Eljén a magyar ifjúság ünnepe, március 15-é!

Előre, Petőfi, Táncsics, Kosuth szellemében!

Független Ifjúság Hajdúmezei vezetősége.

Népi Ifjúsági Szövetség Hajdúmezei vezetősége.

Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom Hajdúmezei vezetősége.

Szakszervezeti Ifjúsági Titkárság.

Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség Hajdúmezei vezetősége.

Egy adópengő február 28-tól 9.85 pengő.

Óry István főispán Csillag Miklós városi tisztviselőt, aki eddig a közművelődési igazgatóság helyettes megbízott vezetője volt, a VIII. fiz. osztályba I. osztályú aljegyzőnek behelyettesítette és ugyanakkor tisztviselői tanácsnoknak kinevezte. Csillag Miklós városi tanács ülésén le is tette a fogadalmat, ami után Szabó Kálmán polgármester üdvözölte a tanács nevében.

A pénzügyminiszter az 1945. évi általános kereseti és társulati adóbevallás határidejét további intézkedésig meghosszabbította. Ezek szerint az adózóknak az 1945. évre vonatkozó általános kereseti és társulati adóbevallást egyelőre nem kell leadniuk, mert erre külön szabályozás lesz.

Gálné — Levay gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, állandó beiratkozás, Domb-u. 22-b. Államvizsga.

Az istálló gerendájára felakasztotta magát, mert összeszórt családtagjaival Bácsi Imre bellegelői lakos. Tettét ideében észrevették és sikerült az időt fért megmenteni.

Lugkőoldaltól öngyilkosságot kísérelt meg gyógyíthatatlan betegsége miatt Varga Jánosné macsi gazdálkodó felesége. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Felborult a mikesperei úton Jenő Sándor gazdálkodó székere és maga alá temette utasait. Négy személyt súlyos sérüléssel szállították a klinikára.

Budapesti betörőket fogott el a debreceni rendőrség Rékai Károly és társa személyében, akik Debrecenben és a környéken sorozatos betöréseket követtek el.

Gyorsírást, géprést tanuljon Domb-u. 22-b. alatti gyorsíróiskolában. Márciusban új tanfolyam kezdődik.

Bűnügyi krónika Balla Imre lakost ismeretlen tettesek megtámadták és kifosztották az Andrássy úton. Kabátját, óráját és 670.000 pengőjét ellopták.

Peszitavasas betörők behatoltak Máté Béla Szepességi-utcai lakásába és közel 500 millió értékű ékszert, ruhásműt, fehérneműt loptak. Tettét érték és üldözésbe véve elfogták a zsvivásárban Marcinkó Lajos sárándi cigányt, aki több árus holmiját lopkodta. Előállították a rendőrségre.

Besurranó tolvaj ellopta briliáns gyűrűt, értékes aranyóráját és ruhásműt 170 millió értékben Gál Odón Homok-utcai lakásából.

Iparosok, kereskedők és vállalkozók részére leltári nyomtatványok kaphatók a Deutscher nyomdában, Piac utca-77.

A Simonyi úton elgázolta ismeretlen autó Varkóczy István egyetemi hallgatót. Lábtöréssel és belső sérülésekkel szállították kórházba.

A gyufa árát dobozonként tízezer pengőben állapította meg a pénzügyminiszter.

Az angol misszió Magyarországra érkezésének első évfordulója. Nagy Ferenc miniszterelnök és felesége az angol misszió Magyarországra érkezésének első évfordulója alkalmából az Operaház helyiségében fogadást adott. Az őszinte barátság és szelvényes légkörben megtartott estebéden a budapesti angol misszió tagjai tárlkoztak a magyar politikai élet vezető személyiségeivel.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában március elején kezdőtanfolyam. Államvizsga. Piac 58. Linciumházban.

A Zsidó szövetséghez levelek érkeztek a következőknek: Weigl Kohn Ica; Rosenzweig Sándor; Groszmann Lili; Blumenfeldné Frakovits Helen; Karsai Pál; Waldman Livia; Lautman Erna; dr. Berger Bertalan; Rosenberg Sándorné; Fuchs Sándor; Gelberger Mórné; dr. Angyal Zoltán; Abraham Ernő.

A Gazda Szabadegyetem legközelebbi előadása március elején, pénteken délután 3 órakor lesz.

A külföldi szeretetadományok vámmentesek. A pénzügyminiszter rendelet adott ki a külföldről érkező szeretetadományok vám- és más köztartozás, valamint engedélymentes vámkezeléséről szóló korábbi kormányrendelet végrehajtásáról. Eszerint szeretetadományok minősíthető a belföldi lakosok és családtagjaik használatára szolgáló élelmiszerek, ruházatok, házszerkek, más szükségleti cikkek, gyógyszer stb. olyan mértékben, amelyből nyilvánvaló, hogy a küldeményt nem továbbadásra szánták.

Orvosi hír. Dr. Tippi Benő egyetemes orvostudor rendel Hajdú-u. 15. sz. alatt. Házhoz hívást újból elfogad.

Washington és New York között hangos távóvonalát kapcsolatot létesítettek és ezzel megtörtént az első lépés a távóvonalató hálózat megvalósítása felé, amely szakemberek szerint rövidesen az Egyesült Államok egész területére kiterjed.

Tanyai betörőbanda ellopta Szakács József nagyhegyesi gazdálkodó szekerét és szerszámait 60 millió pengő értékben.

Ismeretlen tettesek ellopták a hortobágyi Nyiri hodály tetejét és faanyagát.

## A FUGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

Hegyaljai Kiss Géza előadása. A női tagozat ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel a párt-szervezet nagytermében taggyűlést tart, amelyen Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkipásztor tart előadást. A női tagok az előadást minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A februári tagdíjak a hivatalos órák alatt a pártirodában befizethetők.

A Független Ifjúság hírei. A debreceni szervezet választmányja ma, csütörtökön délután 3 órai kezdettel a párt-szervezet kistermében fontos ülést tart.

Az elszámoltató bizottság tagjainak napidíja. Több hete végzik munkájukat az elszámoltató bizottság tagjai, de napidíjukat nem szabályozták és nem is kapták meg. A városi tanács ülésén a polgármester közölte, hogy utasítás értelmében 10.000 pengőt kap az elszámoltató bizottsági tag egy elszámoltatás után, vagyis „akkordba” kaphják az illetményt. A város részben előlegezi az államnak az összeget, hogy idejében megkaphassák a napidíjat a bizottság tagjai.

A tankönyvek bolti ára február 25-től az alapár 50 ezerszerese.

Közl a városi adóhivatal, hogy a 87958 sz. postatakarék-pénztári csekkészletét újból megnyitotta. Minden a városi adóhivatal kezelésében levő köztartozás ezentúl postatakarék-pénztári csekkalpon is fizethető. Az „Értesítő lap” hátsó oldalán az összeg rendeltetése pontosan feltüntetendő. Csekkalpon a dohányárudárakban kapható darabonként 1500 pengőért.

Elgázolta a balmazújvárosi úton Zagyva János tiszacsegei lakost egy autó. Koponyaalapi töréssel, súlyos állapotban szállították be a debreceni sebészeti klinikára.

Nagyarányú dohánycsempészet folyik Debrecenben keresztül a fővárosba. A rendőrség naponta leplezi le a csempészbándákat. Legutóbb kenyérbé sült és ruhabélebe varrva próbálták nagy mennyiségű dohányt a fővárosba csempészni, de az átlomáson a rendőrség leleplezte és lefoglalta a dohányt, amit átadtak a pénzügyigazgatóságnak.

Tömegesen jelentkeznek Hajdú megyéből és Debrecenből a Dunántúlra áttelepítésre földnélküli napszámosok. Hajdú vármegyéből 1400, Debrecenből 438-an jelentkeztek eddig, kérve az áttelepítés kérdésében a sürgős döntést, hogy azok, akiket esetleg nem tudnak a Dunántúlra elhelyezni, még idejében leszerződ-hessenek mezőgazdasági munkára.

Népes küldöttség kereste fel Balogh István dr. vármegyei főispánt és kérte mint kormánybiztosnak közbelépését a tej-, kenyér- és cukorárak mérséklésére. Előadták, hogy a 40.000 pengős tejet a kifizetésük, nyugdíjasok, hadiségélyesek közül sok anyja nem tudta kiváltani gyermeke számára, a tej megmaradt a gyűjtőállomásokon és megcsavanyodott. De sokan nem tudják kiváltani a 30.000 pengős kenyeret sem és ugyanez lesz az eset az egymillió pengős cukorral.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a Cserkészkerület matinéja iránt, amelyet a kerület vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendez az Arany Bika nagytermében. A műsor az egyik legjobb debreceni zene-, ének- és színművészek mellett a cserkész színjátszók adnak elő kitűnő népi számokat. Az előadásra a cserkészek minden érdeklődőt meghívnak és szeretettel elvárnak.

A Magyar Államrendőrség debreceni főkapitányságának politikai rendészeti osztálya felhívja mindazokat, akik Németh Jenő t. őrmester és Mezőlak (Meizer) József t. alhadnagyra vonatkozólag nevezettek igazolási ügyében adatokat tudnak szolgáltatni, jelentkezzenek fenti címmel. (Kosuth u. 20. II. em. 70.)

## Szabóm!

Hirdetmény a rögtönbíráskodás szabályterjesztése és kihirdetésének elrendelése tárgyában

A 8020—1939. M. E. számú rendelet 2. §-ának megfelelően közhírré teszem, hogy a miniszterium az 1946. VI. tc. 1. §-ában foglalt felhatalmazás alapján az 1946. évi február hó 18. napján kelt 1830—1946. M. E. számú rendeletével a rögtönbíráskodást a polgári büntetőbíráskodás körében az ország egész területén — 9600—7945. M. E. és az 50—1946. M. E. számú rendeletekben megjelölt bűntettekkel szemben — kiterjeszti a vizkárosodás okozásának büntetésére;

az árvíz- vagy belvízvédelem céljára szolgáló gátak, csatornák, hidak, szivattyútelepek és egyéb műtárgyak és berendezések, valamint az árvíz- és belvízvédelem jelentő szolgálai céljából felállított távbeszélő berendezések és tartozékaik, úgyszintén a hullámtéri véderők faállományának megromlása, használhatóságuk felbeszakítása vagy gátlása által okozott közveszélyű esemény büntetésére;

a vaspályák, vasti járóművek, vasúti vagy közúti hidak, a vasúti vagy közúti közlekedés célját szolgáló egyéb berendezések, felszerelések vagy ezekhez tartozó tárgyak szándékos megromlása, úgyszintén az ilyen tárgyak vagy a vasúti üzem, illetőleg a közutak vagy a közúti hidak lebeszítésére, helyreállítására, vagy fenntartására rendelt anyagok jogtalan eltulajdonítása által okozott közveszélyű esemény büntetésére;

a postai, távbeszélő, vagy a táviró üzem célját szolgáló berendezések, felszerelések, járóművek vagy ezekhez tartozó tárgyak szándékos megromlása, úgyszintén az ilyen tárgyak vagy a postai, távbeszélő vagy a táviró üzem fenntartására rendelt anyagok jogtalan eltulajdonítása által okozott közveszélyű esemény büntetésére;

a hajók, továbbá légi járművek és ezekhez tartozó tárgyak megromlása által okozott közveszélyű esemény büntetésére;

a villamosenergia fejlesztésére, vezetésére és elosztására szolgáló berendezések és tartozékaik megromlása, használhatóságuk felbeszakítása, vagy gátlása által okozott közveszélyű esemény büntetésére;

Az árvíz- vagy belvízvédelem berendezéshez, vagy felszereléshez tartozó, vagy az árvízveszély elleni védekezésre rendelt tárgyak tekintetében okozott lopás büntetésére; végül a vízváradás színhelyén, vagy közelében okozott lopás büntetésére.

A rögtönbíráskodás kiterjed a büntelékény kísérletre és a tetteseken felül a részessékre is.

Felhívom a közönséget, hogy a jelzett büntelékények elkövetéséről mindenki okakodjék, mert a polgári büntetőbíráskodás alá tartozó minden olyan személy, aki a kihirdetés után ilyen büntelékényi követ el, rögtönbíráskodás alá kerül és halálra büntethető!

Debrecen, 1946. évi február 25. Dr. Postányi Márton S. K., a debreceni törvényszék elnöke.

## A szombati felmezbál divatrevüje

A legnagyobb szenáció lesz. A divatiparosok megfeszített erővel dolgoznak azon, hogy olyat mutassanak be a közönségnek, amiről Debrecen hétélig beszélni fog. A rendezőbizottságnak sikerült a ruhák bemutatására igazán szép leányokat szerződtetni. A divatbemutató rendezésére ezúton hívja fel azokat a debreceni iparosokat, akik be akarják mutatni műhelyük alkotásait, hogy ezt a szándékukat a hálirodában az Arany Bika halljában haladéktalanul jelenték be, hogy a bejelentett divatalkok még beilleszthetők legyenek a műsorba.

Egyebekben a bálnézősögek husz hangszórt szereltek fel az Arany Bika dísztermében és földszinti helyiségekben, hogy egy a gazdag program, mint a zenekarok játéka mindonütt élvezhető legyen.

A földszinten, a Booskay teremben és a Fehérszalomban is teljes műsor lesz.

A báliroda oszilló vitrinjeiben oszítottok reggel kiállítják azokat az élelmiszereket: szalonnát, cukrot, kolbászt szalámit valódi úrmóst és azokat a francia különlegességeket: valódi parfümöt, pudert, öngyújtókat, cigarettatárcákat amelyekkel a leg-sikerültebb jelmezeket és a legszebben táncoló párokat tünteti ki a zsűri.

A jegyek a debreceni újságírók szombati farsangi felmezbáljára péntektől kezdve átvethetők, a rendezőbizottság ezúton közli, hogy a bál belépőjegyét elővételben olcsóbbak lesznek, mint este a pénztárnál.

## Két szekér közé rohani az autó

Halálos kimenetelű szerencsétlenség érte Mária Gáborné 37 éves Szegedi Gergely-u. 4. szám alatti lakost. Szekéren jött férjével együtt Hajdúböszörményből. Velük szembe is jött egy szekér és kikapartak egymás elől tért, amikor egy ismeretlen autó a két szekér közé hajtott, úgy akart elszáguldani. Az autó neki ment a szekérnek és Mária néki ment a szekérrel és közvetlenül szerencsétlenül, hogy koponyalapi törést szenvedett és rövid idő múlva meghalt.

## Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el Stassik Lajos ékszerésznél, Piac u. 56.

## Uj postai díjszabás

A postavezérgazgatóság közli, hogy március 1-től a posta-, táviró-, távbeszélő- és rádiódíjszabás tételei módosulnak. Az új díjszabás szerint a 20 grammos levél díja helyben tízezer, vidékre húsz ezer, külföldre 80 ezer. Lev. lap helyben nyolcezer, vidékre tizenöt ezer, külföldre 50 ezer. Nyomatvány 20 grammig 3 ezer, csomag díja 5 kg súlyig 50 ezer, 10 kilóig 80 ezer, a táviró szövege díja 8000 pengő. A helyi telefonbeszélgetés vidéken 8000 P, a távolsági beszélgetés díja 3 percenként a díjvézet szerint 45.000—240.000 pengő. A rádió előfizetési díja 200 ezer pengő.

A Dóczi intézet felker mindenké, aki felszereléséről tud, vagy hármát szivességgel megöröszít, jelentkezzen a Kollégiumban délelőttönként bármikor.

## VAGYONBEMTŐ, Bádócs u. 1.

Vicoczy Ferenc nyug. mozdonyvezető 65 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a díszteremben. Temetéséből a rom katonai egyházi szertartás szerint. Gyászolják: Szerető felesége öz. Vicoczy Ferencné szül. Raczkóczy Julianna gyermek: Ferenc feleségével Szász Flórián, Gizella és László, egyetlen unokája: Végváry (Vicoczy) Lenka, bátyja: Vicoczy József feleségével és gyermekeivel, valamint nászai, sógorai, éögornói és a kiterjedt rokonság. — Minden külön értesítés helyett.

Lakás: Kut utca 10. szám Gebauer temetkezési vállalat

## Tóth Mária

21 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 1 órakor lesz a Kozmetika II. A ravatalozó terméből ref. szertartással. Gyászolják: Bányos szülei és rokonsága Minden külön értesítés (gyászlap) helyett!

Lakás: Rakovszky utca 29. Pusztai temetkezési intézet

### Tisztviselők mezőgazdasági munkája

Az elmúlt év őszén igen sok tisztviselő-család vett részt a termés betakarításában. Munkájuk ellenértékét természetben kapták meg a gazdától. E munkákban résztvevők érezték, hogy mit jelentenek számukra a természetbeni szolgáltatás. Most újra megszervezik a tisztviselők mezőgazdasági munkáját. A szervező bizottság tagjai felhívják a tisztviselők figyelmét, amennyiben a mezőgazdasági munkában ismét részt akarnak venni és családtagjaikkal együtt összesen 85 munkanap alatt kb. 25 kg cukrot, 5-6 mássa burgonyát, 75 l olajat és 18 mássa csőcsé-tengetri megkeresni szándékosnak úgy megbeszélés céljából március elsején, pénteken délután fél 4 órakor pártkülönbbség nélkül jelenjenek meg a Kisgazda Párt Arany Bika-beli párt-szervezetének előadó termében.

**A debreceni törvényszék 9588/44. sz. HIRDETÉNYE.** A debreceni törvényszék a Szabolcsi Dézsi ügyvéd által képviselt Szabó Lászlóné assz. Szatmári Magdolna debreceni lakos folyamodó kérelme folytán az 1894. XXXI. tc. 77. §-ának b) pontja és a 6800/1945. M. E. sz. rend 1. § 2. bek. alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Szabó László volt debreceni lakost, hogy feleségével az 1945. évi november hó 27. napján a debreceni állami anyakönyvvezető előtt kötött házasságon alapuló elkövetésüket a jelen hirdetésnek a hivatalos hírlapban történt második sorban közzétételét követő naptól számított három hónap alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó kereset következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni. Felhívja továbbá hogy tartózkodási helyéről a bíróságot értesítse mert ellenkező esetben a megindított pontpörben új hirdetményi idézés mellőzésével dr. Misztó Károly ügyvéd debreceni lakos most kinyelvezett ügyvédnek fogja át képviselni Debrecen, 1946. évi február hó 13. napján. — Dr. Székely a k. törvényszék t. elnök. Kiadványi hírelőző Szabó a k. járdó.

### Hírek hadifoglyokról

Közöljük a Vöröskereszt által a Schmieghausenben lévő névjegyzékét: Bankus Mihály sz. 1921 Debrecen; Balogh László sz. 1909 Karasz; Bodnár Gyula honvéd 1924 Debrecen; Komocsi Zoltán sz. 1910 Debrecen; Kelemen Pirok sz. 1925 Debrecen; Kovács Sándor sz. 1922 Debrecen; Kovács Anna sz. 1945 Debrecen; Kókosi Tiborné sz. 1924 Debrecen; Kelemen Klára sz. 1926 Debrecen; Kerekes István sz. 1899 Karasz; Károly Géza sz. 1916; Kormány Géza sz. 1924 Debrecen; Kon Mihály sz. 1917 Debrecen; Idei; Krajnc István sz. 1911 Haláp; Kovács Lajos sz. sz. 1920 Debrecen; Kovács Sándor társaság sz. 1918 Debrecen.

Leesett a padlásról és koponyaalapi töréssel szállították a kórházra Bágyi Péter Dőzségi úti lakos.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kisvárosok szakosztályának tagjait a Társulat értesíti, a legutóbb megtartott szakosztályi értekezletet úgy döntött, hogy a Társulathoz kívánják. Mivel a határozat után sokan kérelmet mel fordultak a Társulathoz, hogy továbbra is tagjai kívánjanak maradni a Társulathoz, felhívjuk a Kisvárosok szakosztályának tagjait, hogy a Társulathoz kívánják, jelentkezzenek a társulati titkárnál — Minden társulati tagra kötelező január február havi tagsági díját a hónap

Vagyonmentő, Bádógos u. 1.

**Adorján László**  
fűszer-, gyarmat-,  
festék- és rövidáru  
nagykereskedés  
Piac-u. 83. udvarban.

**Ócskavasat, fémet,  
rongyot a legmagasabb  
árban vesznek. Eötvös-u. 110**

**Új táncanfolyam**  
Keddi március hó 4-én a  
Piac u. 59. sz. a Dem. Nőszö-  
vetség helyiségében. Beiratko-  
zás egész nap.

**Ha jól és olcsón akar étekezni,  
keresse fel a Magyar Kony-  
hát Hatvan utca 1. sz. alatt.  
Tisztviselők! Olcsó menürend-  
szer megkezdődött.**

végéig bebiztosítani. Akik kötelezettségük-  
nek eleget nem tesznek, március 1-től  
kezdve lappelláncyokint 15.000 P-vel  
kell hátralekukat betölteni. Betöltes  
minden nap 9 órától délután 5 óráig.  
— **Koromárok ipartársulata** köz-  
munkavállalás és forgalmi adó közbe-  
tegyben pénteken 5 órakor tag-  
értekezletet tart. Minden tag okvetlen  
jelenjen meg család munkalapokkal  
együtt. Előadás: — **Az öszi szak-  
osztály ellenőrző bizottságát** az elnök-  
ség pénteken fél 4 órára megbeszélés-  
re hívja össze. Megjelenés kötelező.

### IPARTISZTÜLETI HÍREK

**A vendéglős szakosztály** már-  
cius 1-én délután 2 órai kezdettel  
számvizsgáló bizottsági ülést tart,  
délután 3 órai kezdettel pedig  
szakosztályi ülést. — **A közműves  
és ácsiparos szakosztály** március  
2-án délután 2 órai kezdettel  
szakosztályi ülést tart.

### SPORT

**Délelőtt lesz a DVSC—Ujpest mér-  
kőzés.** A vasárnap DVSC—Ujpest, baj-  
nok mérkőzést az újpestiek kérelmére  
délután játszik le. Az Ujpest gépkö-  
csival jön szombat este, vasárnap dél-  
előtti játékos mérkőzés és délután már  
utazik is vissza Budapestre. A bajnok-  
ságnak eddig még vereséget nem szenvedett újpestiek játéka iránt nagy az  
érdeklődés. Az Ujpest legjobb csapatá-  
ját jön Debrecenbe, már csak azért is,  
nehogy „kiskiklós” érje az eddig reme-  
kű működő újpesti gépezetet. Láthatja,  
a közönség a vasárnap DVSC—Ujpest  
mérkőzésen Szuszt, Zsengellert, Szü-  
csöt, Tóthot, Nyeret, Várnait stb., a  
magyar labdarúgás élvonalbeli tagjait  
A DVSC—Ujpest mérkőzését követel-  
ben a Könyv- és irattér (Városháza) le-  
het jégyeket váltani. A mérkőzés  
vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel  
bonyolultjak le a DVSC Dőzségi úti  
sporttelepén.

**A DVSC két részben érkezett haza  
Szegedről.** A szegedi mérkőzés után  
saját halálközvetlenül jött a DVSC  
Szegedről Ceglédig, de itt csak egy teljes  
napos várakozás után tudott kapos-  
lást kapni a DVSC kocsija. Több játé-  
kos alkalmi vonatnál már kedden este  
megérkezett Debrecenbe, míg a csapat  
többi tagjai csak szerdán érkeztek meg.

**Csak egy edzési tud tartani a DVSC  
az Ujpest mérkőzés előtt.** Ez az edzés  
ma délután tartja a III-éves csapat  
a DVSC sporttelepén. A kétkapus od-  
zosen már Békly is játszik.

**Kádás játéka előtérben.** Az egy hó-  
napra eltiltott Kádás Szegeden már  
nem is szerepelt a DVSC színeiben. A  
DVSC házi felgyelmei kétélti próba-  
időre felfüggesztette az eltiltást, az-  
kal, ha Kádás időközben megjavul, akkor  
megbocsátanak neki. Kádás a napok-  
ban felkereste a DVSC vezetőségét és  
kijelentette, hogy a Kispeszt mérkőz-  
sén mutatott rossz formája annak tu-  
lajdonítható, hogy azon a mérkőzésen  
betegesen játszott, amit orvosai bizonyít-  
vánnyal igazolt is. Ugyanakkor becsé-  
nátot kért játékosársaitól és a vezet-  
ségől inkorrekt viselkedése miatt és  
megígerte, hogy a DVSC színeiben min-  
dig tudnia lenni a DVSC színeiben. —  
Ugy hírlik hogy Kádás az Ujpest ellen  
játszik a akkor fog „vezekelni” a sport  
közönség előtt.

**Némethy Gyula a DVSC kiváló bir-  
kózója három tuss győzelmét és pon-  
tozások győzelmét aratott Budapestben**  
az elmúlt vasárnapján birkózóversenyen.  
A jelen versenyző a görög-római birkó-  
zásban nyert bajnokságot és most va-  
sárnap a szabadfogású bajnokságot is  
szerezni megnyerte.

**A Kőbányai Barátságú négy pon-  
tot levont az egyéből, mert Zörgöti  
jogonlatlanul szerepeltette két mér-  
kőzés alkalmával.**

**A Debreceni Szabadság Kerékpár és  
Motoros Együt. új helyiségbe költözik.**  
A Hajó utca 2. szám alá. Az együt.  
tagjai önkéntes rohammunkával javít-  
ták meg az erősen rongált állapotban  
lévő házat. A rohammunkát Fászy Pé-  
ter, az egyesület agilis vezetője szerve-  
zte.

**A DKSE ökölvívó versenye nagy sik-  
ert hozott és díszekkel kell megem-  
lékeznünk a DKASE vezetőségéről, kik  
áldozatot nem kimélve, ökölvívó ver-  
sényt rendeztek. A díszesre pdda kö-  
vetőre int.**

**A Debreceni tornászok vasárnap Bu-  
dapestben szerepelnek a tornászverseny  
második fordulóján.** Debrecenből a  
DVSC férfi és női tornászai utaznak  
fel a versenyre.

**A DKASE ölnöksége fontos ügyben  
csütörtökön délután 4 órakor ülést  
tart. Ugyanaz nap 5 órakor a labda-  
rugó szakosztály tart ülést. — A DKSE  
1 és II csapata csütörtökön délután 2  
órákor a DVSC pályán edzést tart.**

**Ekkor történik a cipőkiváltás is.**  
Minden játékos pontosan jelenjen meg.  
**A Debreceni Szabadság Kerékpár és  
Motoros Együt. felhívja valamennyi  
tagját, akik esedékes tagdíjukat meg-  
nem rendezték, azt mielőbb szívesked-  
jenek kifizetni, mert azt az új klub-  
helyiség rendezéséhez fordítják.**

**Az eddigi pénztáros, Leóvay András  
szokoldalú elfoglaltsága miatt a pénz-  
tárt átadta Prűskin Gyulának, akinél  
minden nap délelőtt a Hatvan u 15 sz.  
alatti üzletében fizethetők a tagdíjak.**

### NYOMDOKIRODA (2)

**RENDRŐSÉG** és huzon-  
gyúve magánygyakorlati  
kutat elűnt események ter-  
gység után, nyomoz, meg-  
nyitja információt családi esze-  
mélyi ügyekben Galocsy. —  
Baltazár utca 12 II  
0-1844

### LEVÉLEZÉS, HAZASSÁG (1)

**HOZOMÁNY** nem fontos jel-  
legre levél van a kiadóban  
1-1839

**ALLAST KERESŐ NŐK (2)**  
KONVENCIONNAK címen.  
Gőzörvényi ut 28 szám  
nők egy kármál Ugyanott  
egy előhasú koca eladó. —  
2-1804

**INTELLIGENS** asszony el-  
menna magános urlembere-  
gyl hávezetőknek Otthon-  
ra vágyom. — 2-1812

**BETEG** apódeán vállalja in-  
telligens nő Vizsgázott jel-  
leg. — 2-1815

**MAGANOS** férfi háztartását  
vezetném. Jelleg: Magános  
vagyon. — 2-1816

**EGY** idősebb baptista, de jó  
munkabíró nő állást keres,  
mindenes főzőnőnek. Cím:  
Szappanos utca 23 szám.  
2-1820

### ALLAST NYER NŐ (4)

**GYAKORLOTT** gyors és gép-  
írónt felvezek. Jelentkezés  
délután kettőtől Rényi ügy-  
véd Miklós utca 4-1832

**MGBIZHATÓ** mindenféle lány  
azonnalra felvétetik. Ven-  
dég u 27. — 4-1871

**BEJÁRÓNT** kocsival azona-  
lakra felvezek Simonffy u.  
50 jobbra. — 4-1879

### ALLAST NYER FÉRFI (5)

**TUSKÓ** kitermeléshez fele-  
be munkások felvétetnek. —  
Pásti u 3. Púrdó 5-1734

**SZABÓ** segédet konkretio  
munkára felvezek Szélon  
keresek megvételre Saa u 2  
5-1873

**KERÉKPÁROZNI** tudó intel-  
ligens fiatal ember ál-  
landó munkára felvétetik.  
Ingósgöközvetítő Ref. Püspö-  
ki palota. — 5-1832

### ELADÓ INCSÁG (11)

**VILÁGVEVO** rádiók nagy és  
kisebpek készletek eladók.  
Megtekinthető délután 3-5  
Maróthy György 17  
14-1097

**BUENO** bárány (szarok) női  
bunda sápkával eladó Hon-  
védtemető utca 6  
11-1263

**ROKA** gálér sötétzürkő,  
mintás eladó. Honvédteme-  
tő utca 6. — 11-1436

**SALGÓTÁRJANI** kánya ház-  
nyos eladó Cím a kiadóban

**SEZLON**, zománcos tűzhely,  
és kályha 5 éves 2x1 lámpás  
rádió eladó. Jókai 9-a balra  
1. ajtó. — 1-1705

**ELADOK**, veszek hálósobát,  
úriszobát, kombinált butort,  
konyhát, zongorát, írógépet,  
varrógépet, tért és nőibundát,  
ruhákat tőhalyet kály-  
hát, Mezői eszera, Vörö-  
marty u 12. 2-4-11-1751

**EGY** szép tele topolya ház-  
szoba butor eladó. Jókai u.  
9-a balra 1. ajtó 11-1762

**ORION** 2x1 úriszobás rá-  
dió eladó. Ugyenott egy  
konyhaszati hokedlival —  
Luther u 7. — 11-1722

**GYAPJUFONAL** kek színi,  
egy kilogram eladó. Széche-  
nyi utca 21 házmeister  
11-1712

**MINDENFÉLE** butorok fű-  
dőszoza berendezés elkötö-  
zés miatt sürgősen eladók  
Jókai u 9-a balra 1. ajtó  
11-1798

**ELADÓ** férfi kerékpár gumi  
ragasztó, férfívás Ajtó u 22  
11-1859

**BUTOROK** oszlárok, ruha-  
neműk, játék babakocsi el-  
adó Szont Anna u 8  
11-1720

**KOCSITAKARÓ** szép selyem  
és 1-2 éves gyermek lány-  
ka holmik eladók v. elcsere-  
lhetők Budai Bészaiás u 51.  
11-1736

**KÉT** éves magyar bikaborjú  
eladó Görbe u 1. 10-1809  
2+1 lámpás rádió eladó —  
Burgundia 15. — 11-1810

**FÉDERES** taliga zsecka-  
vágy eladó elcsereíthető —  
Nyil 28. — 11-1811

**KÉT** darab diófa egy éjjeli  
szekrényvel edronnyal mat-  
racal, könyvvezekény könyv  
vel, azzal eladó, vagy jó-  
szagúrt elcsereíthető Hadházi  
utca 28 szám. — 11-1523

**ARANYBA** foglalt szép brili-  
liáns ékszer eladó. Ajánla-  
tokat Tiszántúli jellegére a  
kiadóhivatába 11-1856

### MŰVESZI FENYKÉP

### Tökés foto PUSPOKI PALOTA

**FOTOANYAGOT VASAROL**  
Monyasszonyi ruha és főtűyi  
kölcsönzés

32-es traktor okével eladó.  
Tehénért és 16éit Nap utca  
1. szám. — 11-1860

**EGY** nagy kereskedő 10-  
rész, egy pár 42-es használt  
bakancs és hontáshó felgők  
eladók Bathányi 11 kály-  
hába üzlet. — 11-1876

**BABAKELÉNGYE** eladó. 1  
pólya, 2 huzattal, 11 darab  
Tetra pelanka és egyéb hoz-  
závalóval, Garay utca 18.  
11-1872

**VASREDOGONYOK**, redonyok  
irószatit nagy teljeskannák,  
stb. eladók Deák Ferenc u.  
6 I em 9-11-ig. — 11-1869

**INCOSÁGEBERE (12)**  
**ÚJ OMEGA** zsehorát amók  
szerűbe egy világvevő rádió-  
ért Cím a kiadóhivatában  
12-911

**KÉT** lovam eszékerecs elcsere-  
sénom házért földért szőlő-  
ért, Bihari 19 Vágóudn mo-  
gott. — 13-1687

**ASZTALTOZHILYET** ma-  
gyon szép újat adok rádió-  
ért. Megtekinthető Széche-  
nyi u 59. — 12-1691

**FÉRFI** kerékpár erős női  
kerékpárért elcsereíthető —  
Augusta Szauarócsúmi pos-  
tahivatalt. — 11-1660

**FÉNYEZETT** nagy díszes  
kisebb redonyosért, ebédre  
nagy kerékszal, kisebbért,  
kártyozott 1 db ezek 3 ha-  
roszok 1 kisebb fotóért, 1  
rókoba, 45-50 birgerért,  
1,4,6 Voglander Buesa fény  
képezőgép. Földkerékpárért  
elcsereíthető. Mikszáth u 78.  
délután 2 órától. — 11-1660

**FÁBERT**, horvát új eszemat  
eszerek Vigadóu M 12.  
12-809

**JÓ** karban lévő önbundá-  
ért árpánszert adok Cím a  
kiadóban. — 12-1732

**22** darab 2 m hosszú új,  
szaraz bukka, talpa (kb  
10 q) 20 q akciózáért el-  
csereíthető. — 11-1736

**TÖZFIFA** hasábos férfi és női  
fehérneműt, ágyszatart  
elcsereíthető. Mezősena u 8.  
12-1818

**KERÉKŐVET** nőtömés és ar-  
zent adok zsehorát Ugyan-  
ott únom férfi zsehorát esere-  
lek butorért, Főzött, bukktit  
adok liszert, Egy darab  
100 és egy darab 300 literes  
rézűtöt keresek elcsere-  
adok érte Püspöki palota,  
I em 12. Somogyi, Varga  
Benő címen. — 12-1819

**ALIG** használt Singer var-  
rógépet, természetbenek-  
ért elcsereíthető. Megtekin-  
thető Hajdusoboszló Horthy  
Miklós u 58. — 12-1824

**EGY** jókarban lévő igás eze  
kerék elcsereíthető birkóért  
kocsizásért. Egy állig huzat  
nált kerékpárt veszek borért  
Bort esereíthető használt Haj-  
dubagos 309. — 12-1827

**EGY** öltönyre való szövet  
buziért vagy liszert elcsere-  
íthető. Egy kismű átmenni  
kább eszappanért Budapest  
46 szám. — 12-1826

**VÖRÖSEZUST** utazással el-  
adó elemélet Cím a kiadó-  
ban. — 12-1847

**NAGY** szekert esereíthető ki-  
sebb parasz szekert. Tu-  
taji u 12. — 12-1830

**JÓ** karban lévő tengerimor-  
záló, szeleós elcsereíthető  
malacért Borz u 12-1828

**KÉT** darab 4 hónapos malac-  
ért kifogástalan férfi-  
tönyt adok Vass Pál u 4 —  
Horváth. — 12-1834

**18-soros** velőgépért malacot  
adó érdeklődni Széchenyi-  
u. 102. — 12-1861

**JÓ** karban lévő férfi keré-  
párt veszek eszalonnáért —  
Kolecy u 1. — 12-1862

**ULTRASEPIYL** tablettáért  
élelmet adok Cím Cseropet-  
u 15. — 12-1876

**ELADÓ** egy háló berendezés  
Megtekinthető Simonffy u.  
18 I ajtó. — 11-1868

**EGY** jókarú 2x1-es rádió  
eladó Rakóczi u 29.  
11-1869

**ZSIRT** adok denaturált szesz-  
szé, Sültöt írógépért esereíthető  
Kocsuth utca 17 földszá-  
llet. — 12-1853

**HÉT** hónapos mangalicá ma-  
lacot adok férfi tavasi ka-  
bátunk (szelők altonyok)  
való anyagért és hozzávaló-  
ért Megtekinthető István ut  
15. — 12-1849

**EGY** pár 38-as fü erős cipő-  
esereíthető 37-es leány magas  
szárúért Bözörvényi ut 74.  
12-1851

### VEGYES (18)

**AMANTAI** eszemat brilliáns  
ékekért esereíthető Schiff  
man órák Hatvan u 6  
3-6-13-974

**SZAPPANNAK** való zsehorát,  
köt és olajat eszappanra le-  
csereíthető Nagy szappanos —  
Herek u 3 Csepő kanyar  
13-1106

**BUGATÁST** vállalok Molnár  
Horthy u 9 sz. — 13-1807

**KÉT** diókt teljes illatára  
elválok. Darabos u 35 —  
Egy esenpetés. — 13-1848

**FEKETE** János hajdusámo-  
ni alcszálái lakosnak elve-  
szett 2 darab jorkehir kani,  
szóke malac 11 hetes Nyom-  
ra vezetője jutalomba része-  
sül, Tanya 314. — 13-1874

**EGY** milliárd pengővel tár-  
sát keresek. Ajánlatokat:  
Textil nagyban jellegére a  
kiadóhivatalt kerek. — 13-1845

**VEGYES AJANLAT (14)**  
**SERHULT**, uzemképtelen rá-  
dióért megvezek vagy díszes-  
kért modern világvevő kézbe-  
lékre. Radióeszeíthető ál-  
landón kaphatók. Radió-  
eszeíthető veszek. Debutó  
2-től Maróthy György. — 14-659

**VIZVEZETEKI** munkálato-  
kat vállalok, Szász György  
vázezetőkészítő mester —  
Piac 77. — 3-6-14-1640

**A SZÉP** formájú ruházat és  
remek tavasi kabátokat  
szállítja Kies urizabóság-  
Ferenc József ut 16 Alföldi  
palota. — 14-1702

**CIPÓS** dobozok minden  
mennyiségben kaphatók —  
Peri Áron bonykódt és do-  
bozuzem Pesti utca 6.  
14-813

**KARTOLTÁSSON** bizalom-  
mal Kocsuth u 69 szám.  
14-1854

**DARABOS** méz cement te-  
zőeseróp kapható. Kéz méz  
üzlet Szoboszlai u 4-c.  
14-1840

**VEGYES KERESLET (16)**  
**ARANYAT** fogazati célra  
és fogazati anyagot legma-  
gassabb árban veszek Simon  
fogtechnikai Degenfeld tér  
10 szám. — 17-16-634

**TOLLAT** nyulbort magam  
ban veszek Pesti u 1 Hat-  
van u szók Szathmáry. — 18-973

**MÉZET** és csurot veszek —  
Drexler cukrasz. Debrecen,  
Kocsuth u 6. — 15-1629

**FÉRFI**, cseleg szines hor-  
tot keresek magas alakra.  
Cím a kiadóban. — 15-290

**RÖVID** zongorát keresek  
megvételre eszeleg elemem  
vagy ruhaneműt eserebe,  
Márkus jellegére a kiadóba,  
15-1835

**KERÉSEK** költőt megülte-  
tőre meznádrért, tejért, to-  
jás tyukot eszelemt Bethlen  
utca 59. — 15-816

**20-25** lóerős nyersolaj v.  
szivógáz motort és gosh-  
késztő gépet keres megvétel-  
re eszeleg bérbe Cím a ki-  
adóban. — 15-1806

**ROLLEIFLEX** automatát és  
egy Leica megvételre sür-  
gősen keresek. Mester u 11.  
15-1867

**MEGVÉTELRE** keresek egy  
német kocsitongolyt Rakóczi  
utca 11 fuvaros. — 15-1867

**TOLLAT** nyulbort leg  
magasabb napi áron vése-  
rol Balogh. Hatvan u 29.  
3-28-15-1870

**KIADÓ LAKÁS  
ÜZLETHELYISEG (7)**<